
 

Αριθ. Πρωτ. : 2021/40 

Χανιά, 25 Οκτωβρίου 2021 

 

ΤΗΝ ΚΥΡΙΑΚΗ 24 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ ΤΕΛΕΣΤΗΚΕ ΤΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ  

ΤΟΥ ΝΙΚΟΥ ΚΑΖΑΝΤΖΑΚΗ, 

ΣΤΟΝ ΠΡΟΜΑΧΩΝΑ ΜΑΡΤΙΝΕΓΚΟ, ΣΤΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ. 

 

Κάθε χρόνο, η Διεθνής Εταιρεία Φίλων Νίκου Καζαντζάκη, με πρόεδρο τον Γιώργο 

Στασινάκη, τελεί το μνημόσυνο του μεγάλου κρητικού συγγραφέα, του παγκόσμιου 

Έλληνα Νίκου Καζαντζάκη.  

Όταν ο Γάλλος Αλμπέρ Καμύ πήρε το βραβείο Νόμπελ Λογοτεχνίας το 1957, είπε ότι 

ο Καζαντζάκης άξιζε 100 φορές περισσότερο το βραβείο αυτό, από όλους τους 

σύγχρονους του συγγραφείς. 

Όμως ο μεγάλος κρητικός συγγραφέας, πέρα από τα μυθιστορήματά του (Βίος και 

Πολιτεία του Αλέξη Ζορμπά, ο Καπετάν Μιχάλης, ο Χριστός Ξανασταυρώνεται, ο 

Φτωχούλης του Θεού, ο Τελευταίος Πειρασμός, Τόντα Ράμπα, ο Βραχόκηπος, οι 

Αδερφοφάδες και τόσα άλλα)  που του χάρισαν την αθανασία και έκαναν τον σύγχρονο 

ελληνικό πολιτισμό γνωστό στα πέρατα της γης, μας άφησε και μια τεράστια παράδοση 

ενός ασταμάτητου αγώνα, ακόμη και μπροστά στην άβυσσο. 

Μας έμαθε, έμαθε σε όλο τον κόσμο, ότι ο αγώνας και ειδικά σε δύσκολες συνθήκες 

που υπάρχουν και σήμερα στην Κρήτη, λόγω και των σεισμών, δίνει νόημα στην 

ανθρώπινη ζωή. Ο αγώνας είναι η ουσία του Θεού μας, μας διακήρυξε. 

Ο Νίκος Καζαντζάκης, ο παγκόσμιος αυτός Έλληνας, ενσωμάτωσε άλλωστε στα 

λογοτεχνήματα του την φιλοσοφία του, τις κοινωνικές και πολιτικές του ιδέες και 

απόψεις, αλλά και την ακλόνητη πίστη του στην αξία του ανηφορικού αγώνα της ζωής, 

στην ασταμάτητη προσπάθεια και πέρα από τα όρια.  

Γι’ αυτό το έργο του ένα έργο γεμάτο από αγωνιστική ένταση, δεν ανήκει σε καμμιά 

συγκεκριμένη λογοτεχνική σχολή, αλλά είναι μοναδικό, αυτόνομο, ρεαλιστικό και 

υπέροχο. 



Τιμήσαμε την μνήμη του με το τρισάγιο στον τάφο του. Τρισάγιο έγινε και στον τάφο 

της Ελένης Καζαντζάκη. Τιμούμε, πάντοτε μαζί με όλο τον ελληνισμό και τους 

απανταχού της γης φίλους και θαυμαστές του Νίκου Καζαντζάκη, το λογοτεχνικό του 

έργο, τον φιλοσοφικό του στοχασμό και την ακλόνητη πίστη του στον ηρωικό αγώνα 

του καθημερινού ανθρώπου.  

 

 

 

 

 

 

 

Σήφης Μιχελογιάννης, 

Πρόεδρος Ελληνικού Τμήματος Διεθνούς Εταιρείας Φίλων Νίκου Καζαντζάκη, 

πρώην βουλευτής Χανίων 

 

 

 


